
 

 

  Das Unternehmen 
Die semantics Kommunikationsmanagement GmbH in Aachen bietet Dienstleistungen und 

Softwaresysteme im Bereich der Sprache an. Wir vereinen in unserer Arbeit die Welten der 

Sprachwissenschaft und der Informatik. 

Unsere Kunden sind große Unternehmen und Behörden mit hohem Aufkommen gedruckter 

und digitaler Korrespondenz. Unser Angebotsspektrum reicht von umfangreichen linguisti-

schen Dienstleistungen bis zur Entwicklung und Integration innovativer Tools zum multimedi-

alen Customer-Communication-Management. 

Wir sind aufgrund unserer unübertroffenen Qualität in Transformationen Marktführer in Mig-

rationsprojekten. In den kommenden Jahren erwarten wir dutzende weitere Migrationspro-

jekte von DOPiX, M/TEXT Classic, Assentis, ASF/DCF und weiteren, größtenteils nach M/TEXT 

TONIC, aber auch nach Inspire oder D7. Die Migrationsprojekte erfolgen meist einhergehend 

mit der Einführung unseres unerreichten Redaktionssystems Library Manager für den dauer-

haften Einsatz in Linie. 

Die Stelle 
Zur Erweiterung unseres Teams ist die Stelle eines Consultants (w/m/d) zu besetzen. Wir be-

wältigen unsere zahlreichen Migrationsprojekte mit unserem ausgezeichneten Partnernetz-

werk, wollen zukünftig aber auch selbst stärker die Projekte betreuen. Ihre Hauptaufgabe wird 

in dieser Projektarbeit bestehen.  

Zusätzlich nehmen Sie im Rahmen der Integration und des Customizings des Library Mana-

gers Aufgaben mit den Schwerpunkten Anforderungsmanagement, -analyse und -entwick-

lung, Fachkonzeption, Dokumentation, Test-, Defect- und Releasemanagement sowie Support 

und Produktionsbetreuung wahr. Ihre konzeptionelle Mitwirkung bei der Weiterentwicklung 

unseres Systems ist unbedingt erwünscht und wird durch die intensive Zusammenarbeit mit 

unseren Kunden möglich. 

 

Consultant (w/m/d) 
Projektarbeit CCM-Migrationen 



 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Interesse? 
Bewerben Sie sich bitte per E-Mail mit aussage-

kräftigen Unterlagen unter Angabe Ihrer Ge-

haltsvorstellungen und dem frühestmöglichen 

Eintrittstermin bei:  

semantics GmbH, jobs@semantics.de  

Noch Fragen? – Sie finden uns im Internet unter 

www.semantics.de. 

Wir bieten an 
• Unbefristete Vollzeitstelle 

• Hochqualifiziertes interdisziplinäres Team 

• Flexible Arbeitszeiten 

• Möglichkeit für Homeoffice 

• Abwechslungsreiche Aufgaben 

• Flache Hierarchien 

• Angenehme und offene Arbeitsatmosphäre 

• Kita-Zuschuss und betriebliche Altersvorsorge 

Ihre Qualifikationen 
Sie haben fachliche und technische Qualifikationen gleichermaßen:  

• Sie haben Kommunikationswissenschaft oder ähnliches studiert und eine starke Affinität 

zur Technik in sich entdeckt und ausgebaut,  

oder 

• Sie sind (Fach-)Informatiker mit umfangreicher Erfahrung im Umgang mit Kunden.  

• Sie blicken auf eine relevante Berufserfahrung zurück und verfügen über sehr gute analyti-

sche Fähigkeiten.  

• Sie können Fachkonzepte technisch umsetzen und ggf. auch selbst entwerfen.  

• Sie haben langjährige Erfahrung mit M/TEXT Classic und TONIC; eventuell auch mit DOPiX, 

Papyrus oder ASF/DCF. 
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